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 (1слайд)  Уважаемые коллеги! Непреложной истиной для любого учителя- логопеда является следующее: готовить речевых детей к обучению грамоте необходимо, проблема же заключается в том, как это сделать так, чтобы детям стало интересно. В поисках решения этой проблемы мной первоначально была написана сказка «Путешествие в страну «Грамматики»», а затем на ее основе парциальная программа по подготовке старших дошкольников к обучению грамоте.
(2слайд) Краткая аннотация программы

Парциальная программа «Путешествие в страну грамматики» в коллаборации с методиками образовательной программы «ПРОДЕТЕЙ» представляет собой выверенную, отработанную педагогическую технологию, четкое следование которой позволит привести учителям-логопедам ДОУ в соответствие с ФОП работу по подготовке детей с ОВЗ к обучению грамоте. Данная разработка также может использоваться педагогами общеобразовательных групп, учителями начальных классов, педагогами дополнительного образования, службой сопровождения инклюзивных групп, (в зависимости от степени включения), родителями. Кроме этого, - методическая мобильность программы позволяет учитывать эпидемиологические и политические реалии современного мира (пандемии, СВО) и строить педагогическую деятельность как в традиционном формате, так и в дистанционном.
    В программе основное место отводится работе по обучению детей сознательному послоговому чтению, выработке навыков печатания в едином орфографическом режиме, графическому анализу, развитию фонематического слуха, а также профилактической работе по предупреждению нарушения чтения (дислексии) и письма (дисграфии) при последующем обучении детей в начальной школе.
  (3 слайд) Почему я сама использую сказку и рекомендую это делать своим коллегам…
· Только игра и сказка наполнены для ребёнка личностно-значимым смыслом. Такие понятия как «гласный», «согласный», «звонкий», «глухой» и т.д.  сами по себе этого смысла для ребёнка лишены. Своей сказкой я пытаюсь придать грамматическим понятиям личностно – значимый смысл, помочь простроить детям логическую цепочку между названием и значением:(красивый голос, глас           «гласные звуки», согласные звуки со всем, со всем соглашались их и назвали        «согласные звуки» и т. д.).
· Сказка позволяет через конкретные сказочные образы (король Предложение, злой тролль Единица, фея Пятёрка и т.д.) познать сложные языковые понятия.

· Сказка развивает воображение ребёнка, а, следовательно, и его речь.
· Рассказывание сказки подкрепляется активным введением графических схем. (Опираясь на схемы, ребёнок учится самостоятельно строить свой ответ) Сказка позволяет в должной мере осуществить комплексный подход в работе через интеграцию образовательных областей.
Перейдем к знакомству со сказкой.

Как правило, в один день непосредственно-образовательной деятельности акцентируется лишь одно языковое понятие, остальные понятия упоминаются вскользь согласно сказочному сюжету. Детям не предлагается сказка в полном объёме, из неё берутся фрагменты, согласно изучаемой теме.

  (4 слайд) Так, при знакомстве с гласными берётся следующий отрывок сказки: «В тридевятом царстве, в тридевятом государстве   в долине «Красивой и правильной речи» раскинулась страна «Грамматика». Правил этой страной добрый и справедливый король- король «Предложение». Девочки в этой стране были самые красивые, самые умные, они имели такой звонкий голосок, что никто и ничто не могло помешать им петь свои песенки (ни губки, ни зубки). Оттого, что девочки имели самый красивый голос, глас - их и назвали - гласные звуки. Девочки носили красные платьица.  (Простроена логическая цепочка: глас           гласные звуки)
  (5 слайд)  Одновременно идёт зарисовка схемы, выбор значков для схемы идёт от предложений детей: «Как мы зарисуем, что нет преграды, как то, что их можно петь и тянуть?» и т. д.)
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  (6 слайд) При знакомстве с согласными я не даю сразу дифференциацию понятий «звонкий»- «глухой» (изначальна в моей сказке они были все звонкие), зато сразу даю дифференциацию понятий «твёрдый»- «мягкий». При знакомстве со звонкими согласными привожу следующий отрывок из сказки: «В стране Грамматики жили не только гласные девочки, но и мальчики. Мальчики были послушные, со всем, со всем согласные, чтобы им не сказали, так их и прозвали – «согласные звуки» (Простроена логическая цепочка: мальчики соглашались со всем, что им не скажут, вот их и прозвали «согласные звуки»)
  (7 слайд) Мальчики тоже хотели петь свои песенки, но струйке воздуха постоянно что-то мешало свободно идти: то губки, то зубки, так что хоть они и называли свои звуки песенками, но петь и тянуть их не могли. (Последнее говорится для того, что согласные звуки в своей практике мы будем называть далее «песенками комарика, жука» и т.д., и дети могут начать путать понятия «песенка» и «способность петь и тянуть»). На своей груди, как самую драгоценную медаль, они носили колокольчики, которые подарил им король «Предложение». Эти колокольчики звенели, и звук получался звонкий. (Звенел колокольчик            звонкий звук). Когда мальчики- согласные звуки- были маленькими, их голосок был тонкий, мягкий - так их и называли - мягкие согласные. Мягкие согласные носили зелёный костюмчик. (Мягкая травка - зеленого цвета и мягкий согласный- зеленого цвета). Когда же согласные подрастали - голосок их становился громче, твёрже и назывались они уже - «твердые согласные».  Снимали они зелёный костюмчик и надевали синий. (Твёрдый лёд синего цвета и твёрдые согласные синего цвета).
При знакомстве с глухими согласными ввожу дифференциацию понятий «звонкий - глухой согласный» и делаю это следующим образом, - рассказываю эпизод сказки о захвате страны «Грамматики» злым троллем «Единицей»: «Так бы долго и счастливо жили в стране «Грамматики», если бы не захватил страну злой и коварный тролль «Единица». Короля «Предложение» он заключил в темницу, войско слов разбил на части (слоги), (Акцент в данном случае на понятия «слово», «слоги» не делается). Ребёнок непроизвольно запоминает сам сюжет, что позволит в дальнейшем вернуться к этим понятиям при прохождении соответствующих тем) а мальчиков- согласные звуки собрал на площади и потребовал, чтобы они больше никогда не учили детей писать и читать, никогда не вставали рядом с девочками – гласными, не образовывали слоги, а из слогов - слова. Мальчики- согласные звуки хоть до этого со всем, со всем соглашались, но тут возмутились и тогда не у всех, а только у самых непокорных злой тролль «Единица» забрал самое драгоценное, что у них было.  А, что же у них было самое драгоценное? - Колокольчики!!! Колокольчики перестали звенеть, - голосок стал тихим, глухим. И стали согласные без голоса, колокольчика - глухими согласными.
С тех пор так и повелось: разделились согласные на звонкие, (это те, которые произносятся с голосом, с колокольчиком, их злой тролль не наказал) и на глухие (это те, которые произносятся без голоса, без колокольчика, их злой тролль покарал).

При знакомстве с каждым звуком идёт зарисовка графических схем.
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Опираясь на эти схемы, ребёнок может дать характеристику звука.
Часто использую приём, позволяющий не только осуществить комплексный подход в работе, но и дающий возможность детям делать самостоятельные выводы. Он заключается в следующем: при знакомстве со звуком детям предлагается самостоятельно сделать вывод о том, какой это звук. Взрослый, не комментируя предположения детей, лишь графически фиксирует их ответы. (слайд).
  (8 слайд) Знакомство со звуком В

	Галя                                           Слава

Савелий                                     Карина

Маша                                         Антон

Ева Г.                                         Ярослав

Настя Г.                                     Артём Х.

Андрей                                     Артём Ф.               

Даниил                                     Мухлиса

Ева К.


Затем идёт подсчёт количества тех детей, кто считает, что звук «гласный», затем тех, кто считает, что он «согласный». Кого больше, какой знак «      ;         ; = надо поставить? Подсчёт всех, кто высказался и т.д.)
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  (9 слайд) И последним следует вопрос: «Что тебе позволяет думать, что звук «гласный», «согласный»? и т.д.
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  (10 слайд) Практическая часть:
Знакомство с гласными буквами Е, Ё, Ю, Я; гласными звуками и буквами, смягчающими впередистоящий согласный звук. Правописание «ЧА - ЩА», «ЧУ-ЩУ».
