· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Формирование готовности к обучению чтению у детей с ОВЗ с помощью интерактивных и настольных игр »,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Эффективные приемы звукопостановки с помощью настольных и интерактивных пособий у детей с ОВЗ»  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Работа над ритмической стороной речи как действенный способ коррекции всех речевых нарушений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Увлекательное изучение английского языка с веселыми героями интерактивных игр и упражнений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Стопотерапия – нетрадиционные техники в работе со старшими дошкольниками»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Игровые технологии в рамках программы подготовки детей к школе»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Разбор проблемных ситуаций из логопедической практики»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Выступила на Августовском совещании педагогических и руководящих работников образовательных организаций города Усть-Илимска ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ТРЕК «Качество дошкольного образования» Формат – Панельная дискуссия в режиме ONLINE с представлением практического опыта. Тема: Программа «ПРОдетей», как инновационная система знаний, навыков и технологий дошкольных образовательных организаций» с презентацией «Про детей с особыми образовательными потребностями в программе «ПРОдетей».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Игровые приемы в работе над звуко-буквенным анализом и фонематическим слухом у детей с ОВЗ»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Основные этапы постановки «трудных» звуков у дошкольников»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Активизация речи у детей с ТНР с помощью интерактивных игр на занятиях логопеда и воспитателя»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Работа над ритмической стороной речи как действенный способ коррекции всех речевых нарушений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Оперативное создание индивидуального маршрута для дошкольника с ОВЗ с помощью компьютерной программы КИМП»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· [bookmark: _Hlk56108279]Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Работа над ритмической стороной речи и координацией у детей с ОВЗ с помощью новейших технологий»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Эффективное развитие лексической базы у детей с ЗПР и ОНР с помощью компьютерных игровых технологий»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Опубликовала статью «Про ошибки и находки» в сборнике «ПРОдетей и не только…» (Опыт освоения программы «ПРОдетей» в ДОУ» (Рыбаков фонд).
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Составление индивидуальной программы по развитию фонематических процессов у детей с ОВЗ с помощью игр и развивающих пособий»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Новые возможности для школьных логопедов: оперативное создание Рабочей программы с помощью интерактивного конструктора»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Постановка и автоматизация сонорных звуков у детей с ОВЗ с помощью интерактивных упражнений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Профилактика и коррекция нарушений чтения и письма у детей с помощью интерактивного тренинга «Читай-пиши без ошибок»»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Итоговые занятия с дошкольниками с ОВЗ с применением интерактивных развивающих игр. Фиксация промежуточных результатов»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Из опыта работы логопеда: разбор случаев из практики»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат о прохождении Всероссийского Хакатона ПРОДЕТЕЙ Рыбаков Фонда.
· Получила сертификат участника межрегиональной конференции «Программа ПРОдетей: управление инновациями - стратегия и тактика» (Рыбаков фонд).
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Зимняя сказка в «Студии Мерсибо» – создание интерактивной развивающей среды в работе с дошкольниками»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Ведение интерактивной документации с помощью новейших средств ИКТ»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Активизация речи у детей с ТНР с помощью интерактивных упражнений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Использование настольных игр на развивающих и коррекционных занятиях с детьми»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника IV Международного конкурса педагогического мастерства «Идеи образования-2021», (название работы: Педагогический проект «Дистанционная работа учителя-логопеда ДОУ» URL адрес публикации работы: https://eee-science.ru/2021-2491/ Дата публикации: 13.01.2021, (организатор конкурса: сетевое издание «Наука и образование ON-LINE»).
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Стимуляция развития осознанности и пространственных представлений у детей: приемы и методы формирования схемы тела»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Формирование звуко-буквенного анализа у детей с ОВЗ с помощью традиционных и интерактивных подходов»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Автоматизация поставленных звуков у детей во фразах и предложениях»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Новые технологии взаимодействия и обучение детей с РАС и ментальными особенностями с помощью программы «А-Спектр»»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Конструктор рабочих программ для воспитателей и специалистов, работающих с детьми дошкольного возраста»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Документационное обеспечение работы специалистов. Диагностическое направление»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Новые подходы к обучению чтению детей с ОВЗ с помощью интерактивных и настольных игр»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Приемы развития базовых психических функций у детей с ОВЗ во время подготовки к школе»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Увлекательное знакомство с английским языком с веселыми героями интерактивных игр и упражнений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Новые возможности для школьных дефектологов: оперативное создание Рабочей программы с помощью интерактивного конструктора»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Развитие логического мышления и элементарных математических представлений у детей с ЗПР и ОВЗ с помощью интерактивных упражнений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Формирование собственной базы дидактических пособий с помощью специальных компьютерных программ: «Конструктор картинок» и «Генератор логопедических заданий»»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Развитие детей дошкольного и младшего школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья средствами технологии В.В. Воскобовича «Сказочные лабиринты игры».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Передвижная аппликация как инновационная методика работы с детьми, имеющими ЗПР»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Современные лого-технологии развития фонематического восприятия у детей с ОВЗ»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участия во II Всероссийской научно-практической конференции «Современное дошкольное образование: теория и практика» с научно-методической работой «О кризисе инноваций в коррекционной педагогике или «Новое- это хорошо забытое старое», (организатор мероприятия: Образовательный центр «Градиент +», г. Чебоксары).
· Получила сертификат о прохождении курса обучения по программе «От эффективного управления к достижению стратегических целей», проводимого образовательным центром «Открытое образование», (http//eduopenru.ru., объём 10 ч.).
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Необходимые условия для «запуска речи» у детей с ЗРР. Примеры из практики»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Эффективные игры и упражнения для изучения русского языка в начальной школе»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Базовые приемы развития фонематического слуха у детей с ОВЗ с применением интерактивного контента»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Обязательные методы подготовительного периода в работе над постановкой шипящих и сонорных звуков»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Программный комплекс «Логомер» как эффективный инструмент в работе логопеда и дефектолога»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Коррекция поведения дошкольников с ОВЗ. Современные тенденции»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Роль музыкально-ритмической культуры в становлении речи ребенка и логопедические приемы её развития»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Выявление нарушений письменной речи на ранних стадиях у детей с ОВЗ и пути коррекционной работы»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Основные направления коррекционной работы с неговорящими детьми. Трансляция опыта»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Опубликовала статью «О кризисе инноваций в коррекционной педагогике или «новое-это хорошо забытое старое» в сборнике «Современное дошкольное образование: теория и практика», (издатель- Образовательный центр «ГРАДИЕНТ+», г. Чебоксары).
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Эффективная работа по развитию речи, обучению чтению и математике с программно-дидактическим комплексом «Мерсибо Плюс»»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Итоговая проверка речевого и психологического статуса детей с применением компьютерных программ. Фиксация промежуточных результатов»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Игровые приемы в работе с «неговорящими» детьми. Комплексное использование традиционных и интерактивных технологий»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Автоматизация «трудных» звуков в связной речи. Настольные и интерактивные игры и упражнения»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат онлайн-зачёта по педагогической грамотности педагогов дошкольного образования, (организатор мероприятия: RYBAKOV «ПРОДЕТЕЙ»).
· Получила удостоверение о повышении квалификации в Самарском филиале РАНХ и ГС по дополнительной профессиональной программе «Особенности работы дошкольной образовательной организации в соответствии с примерной основной образовательной программой дошкольного образования «ПРОдетей» в условиях реализации ФГОС ДО» в объеме 72 часов.
· Получила сертификат участника Межрегиональной конференции «ГОРОД МАСТЕРОВ» Проект «ОНЛАЙН методист в стране «ПРОДЕТЕЙ», (организатор мероприятия: «Рыбаков фонд»).
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Применение поведенческих техник развития коммуникации, речи, чтения и письма у детей с ОВЗ в педагогической практике»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Ребенок не говорит. Как помочь?»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Упражнения со стопами как метод развития базовых пространственных представлений и осознанности у дошкольников»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Роль интерактивной игры в развитии фонематического восприятия у детей с ОНР»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Проведение дистанционных коррекционных занятий с помощью интерактивных игр и специальных приложений»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Формирование и развитие связной речи у детей с ОНР с помощью инновационных технологий»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Профилактика дисграфии у детей с ОВЗ с использованием интерактивных технологий»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Новые подходы к обучению чтению детей с ОВЗ с помощью интерактивных и настольных игр»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участника всероссийского вебинара «Факторы, от которых зависит эффективность логопедической работы по преодолению нарушений звукопроизношения»,  проводимого интерактивным педагогическим порталом «МЕРСИБО».
· Получила сертификат участия в IV Всероссийском форуме «Воспитатели России»: «Воспитаем здорового ребенка. Ярославия».
· [bookmark: _GoBack]Получила свидетельство о выступлении на РМО учителей-логопедов ДОО Ленинского района по теме: «Инновационные технологии программы «ПРОДЕТЕЙ» в практике работы учителя-логопеда. Рекомендации по работе с методиками «Моделирование письма», «Загадки»».









































































