Родительское собрание для родителей детей старшей группы

Тема: «Специфика работы специалистов ДОУ, воспитателей с детьми логопедической группы»

дата проведения: сентябрь 2017 г.

Цель: Дать родителям общее представление о работе в логопедической группе.

Ход:

Ваш ребёнок зачислен в логопедическую группу. Что это значит?! Это значит, что наряду с общеобразовательной программой в группе будет осуществляться коррекционная работа, направленная на устранение речевого дефекта. В работе будут задействованы как учитель- логопед, так и иные специалисты ДОУ: (медицинский персонал, педагог-психолог, инструктор по физкультуре и плаванию, музыкальный работник, воспитатели групп). Все они будут создавать единое коррекционное пространство для ваших детей, осуществлять всестороннюю педагогическую деятельность. Непосредственную ежедневную коррекционную работу с детьми будут проводить учитель- логопед и воспитатели групп. Для вас будут проводиться семинары, консультации, родительские собрания, практикумы. По форме проведения они будут как общие, так и индивидуальные. Индивидуальные консультации проводятся в четверг с 16.30 до 18.00. На консультацию можно придти как по просьбе логопеда,- так и по собственной инициативе. Сетка занятий логопеда с детьми и сетка занятий воспитателей представлена на ваше обозрение в приёмной группы.

Несколько пожеланий в конце нашей встречи:

· по возможности не пропускайте занятия, посещайте ДОУ;

· не забывайте тетрадь индивидуальных занятий дома;

· посещайте общие и индивидуальные консультации логопеда и иных педагогов, работающих с вашими детьми.

Ближайшая наша встреча состоится в октябре. Я проведу семинар «Роль семьи в создании

«единого коррекционного пространства» для ребёнка»

Родительское собрание для родителей детей подготовительного возраста

Тема: «Коррекционная деятельность второго года работы»

дата проведения: сентябрь 2017 г.

Цель: Познакомить родителей с планом работы на второй год коррекционной деятельности.

Ход:

Год ваши дети ходили в логопедическую группу. За это время практически всем поставлены  звуки, и теперь основной упор будет делаться на автоматизацию звуков и взятие их в спонтанную речь. И именно  сейчас вы, как никогда, можете и должны стать помощниками логопеда и воспитателей. Именно вы можете способствовать отработке поставленных звуков, корректно поправляя ошибки детей. Как и в прошлом учебном году, непосредственную ежедневную коррекционную работу с детьми будут проводить учитель- логопед и воспитатели групп. Сетка занятий логопеда с детьми и сетка занятий воспитателей представлена на ваше обозрение в приёмной группы. Помимо этого для вас, как и в прошлом учебном году будут проводиться общие и индивидуальные консультации учителя- логопеда и иных специалистов групп. Индивидуальные консультации проводятся в четверг с 16.30 до 18.00. На консультацию можно придти как по просьбе логопеда,- так и по собственной инициативе.

Несколько пожеланий в конце нашей встречи:

· по возможности не пропускайте занятия, посещайте ДОУ;

· не забывайте тетрадь индивидуальных занятий дома;

· посещайте общие и индивидуальные консультации логопеда и иных педагогов, работающих с вашими детьми.

Родительское собрание для родителей детей старшей группы

Тема: «Роль семьи в создании единого коррекционного пространства для ребёнка»

дата проведения: октябрь 2017 г.

Цель: Показать родителям значимость семьи в коррекционной работе с детьми.

Ход:

Какова же роль семьи, родителей в преодолении речевых нарушений у детей?
Не надо думать, что речевые дефекты исчезнут сами собой со временем. Для их      преодоления необходима систематическая, длительная коррекционная работа, в которой родителям отводится значительная роль, поскольку большее время ребенок проводит дома с близкими ему людьми. Родители должны формировать правильное отношение к речевому нарушению у ребенка:

· не ругать ребенка за неправильную речь;

· ненавязчиво исправлять неправильное произношение;

· не заострять внимание на запинках и повторах слогов и слов;

· осуществлять позитивный настрой ребенка на занятия с педагогами.

Кроме того, родители сами должны научиться выполнять и показывать ребенку простые артикуляционные упражнения для подготовки речевого аппарата к правильному звукопроизношению.  Необходимо учитывать важность речевого окружения ребенка. Родители должны следить за правильностью собственной речи. Речь должна быть четкой, ясной, грамотной, выразительной. Дома чаще читайте стихи, сказки, загадки, пойте песенки. На улице наблюдайте за птицами, деревьями, людьми, явлениями природы, обсуждайте с детьми увиденное. Избегайте частого просмотра телепрограмм, особенно взрослого содержания. Играйте вместе с ребенком, налаживайте речевой, эмоциональный контакт.  Хочется отметить, что только в тесном сотрудничестве семьи и педагогов, можно достичь хорошего, качественного и относительно быстрого результата в исправлении и развитии речи ребенка. Преемственность в работе семьи и детского сада осуществляется через индивидуальные консультации, наглядную информацию для родителей и на занятиях, которые родители могут посещать по договоренности с педагогами.

 Тренинг для родителей «Артикуляционная гимнастика»

Артикуляционная гимнастика проводится с ребенком перед зеркалом. Ребенок повторяет за взрослым артикуляционные упражнения, зеркало служит средством контроля над собственной артикуляцией.
На тренинге родители повторяют за логопедом основные артикуляционные упражнения, подготавливающие речевой аппарат ребенка к постановке нарушенных звуков и развивающие его подвижность.
Общее собрание для родителей детей всех речевых групп

Тема: «Как создать развивающую речевую среду в домашних условиях»

дата проведения: ноябрь 2017 г.

Цель: 1. Способствовать формированию активной позиции родителей, как полноправных участников педагогического процесса.

2. Рассказать о приёмах создания развивающей речевой среды.

Ход:

Адаптация ребенка с речевыми нарушениями в окружающую социальную жизнь зависит не только от объективных причин: потребности, направленности и мотивации к речевому общению, уровня сформированности речевой деятельности, но и от активной оптимистичной жизненной позиции родителей. На развитие ребенка дошкольного возраста большое влияние оказывает окружающее его пространство, среда, в которой он находится большую часть времени.

Как создать благоприятную среду для развития речи малыша?

Для того чтобы у ребенка не возникали реакции раздражения и отторжения на неуспешные попытки осво​ения новой деятельностью, а также на замечания окружающих, рекомендуется не фиксировать свое внимание на негативных эмоциональных проявлениях, стараться найти в деятельности ребенка реальные успешные моменты; выс​казывать уверенную надежду на удачные попытки его занятий или переключать внимание на другие виды деятельности, а также стараться высказывать свои замечания теплым, не раздраженным, доброжелательным тоном.

Что необходимо делать родителям? 

1. ВЕСТИ ДИАЛОГ С МАЛЫШОМ
Постарайтесь, чтобы стечение обстоятельств жизни «спро​воцировало» ребенка на высказывание, на ответ. Поощряйте речевую ре​акцию ребенка в любом случае — как с правильным, так и с неправиль​ным звуковым оформлением, не настаивайте на четкости произношения. Пусть первые ответы ребенка — всего лишь отдельные разрозненные слова, они дают ему возможность общаться речевыми средствами и факти​чески становятся стержнем высказывания.

Что помогает развитию диалога?

1) Инсценировки

Легче всего получить ответ при инсценировке песенок, стихов-диало​гов, маленьких сказок, особенно если сделать иллюстрации к ним. Если ребенок не может дать ответ с помощью вербальных средств, он мо​жет показать на картинку. А взрослый обязательно сопровождает чтение сти​хотворения, пение песенки жестами, превращая это занятие в маленький спектакль, серию сценок.

2) Вопросы
Продумайте серию вопросов — ответов с выделенной эмоционально окрашенной интонацией.

Их хорошо использовать во время режимных моментов, на прогулке, в совместной с ребенком деятельности, в игре, при рассматривании карти​нок, при самостоятельных попытках рисовать, лепить, конструировать и т. п.

Первая серия вопросов предполагает всего два варианта ответа — «да» или «нет». Их задают в реальных часто повторяющихся ситуациях: дома, на прогулке и т. п. Например: Хочешь есть? Идем спать? Давай играть? Дать тебе сок? Будешь смотреть телевизор? Ты не замерз? Видишь машину?

Вторая серия вопросов — усложненный вариант игры «Да— Нет». Ребенка ставят в ситуацию, когда реальные действия не соответ​ствуют смыслу вопроса. Например: Ты сидишь? — ребенок идет; Ты не играешь? — ребенок играет. Эти вопросы активизирует речемыслительные процессы, так как ставят ребенка перед необходимостью проанализи​ровать утверждение, содержащееся в вопросе.

Третья серия — осмысление ответов на вопросы: Кто это? Что это? Кто там пришел? Кто летит? Кто идет? Что тут растет? Вопросы задаются о людях, животных, предметах обихода, растениях, не​посредственно наблюдаемых ребенком; отображенных на фотографиях, картинках; представ​ленных в динамике (на экране телевизора и т.п.).

Четвертая серия — это вопрос «Что делает?» Он ставит ребенка перед необходимостью использовать глаголы (идет, спит, лежит, бежит, сидит, играет, ползет, читает, рисует, варит, кормит, ест, пьет, несет, говорит, едет, прыгает, моет, чистит, шьет, смеется, плачет, стро​ит) — основу будущего высказывания. Вопросы ставятся к одушевленным и неодушевленным предметам. Например: Что делает кукла? Что делает мама? Что делает собака? Что делает машина? Что делает самолет?

Пятая серия вопросов направлена на появления в речи ребенка ука​зательных местоимений. Например, на вопрос «Где мама?» ожидаются ответы: там, тут, здесь, вон.

3) Команды
Глаголы в повелительном наклонении появляются в самостоятельной речи детей на ранних этапах речевого развития, что обуславливается не​обходимостью выразить просьбу-команду. Наиболее значимые команды в реальных жизненных или игровых ситуациях: иди, сядь, уйди, пусти, спи, лови, стой, пей, ешь, ищи, встань, помоги. Постарайтесь, чтобы в течение дня такие ситуации возникали чаще естественным образом.

Просьба «Дай», как правило, обусловлена желанием получить что-либо, принять участие в совместной деятельности. Важно учитывать следую​щее: предмет должен быть хорошо знакомым и любимым (кукла, ма​шинка и т. п.); функционально необходимым (ложка, чашка и т. п.); новым и неожиданным (игрушки, наклейки, рисунки, книги и т. п.). Пред​меты различного бытового назначения (пылесос, миксер, магнитофон, и т. д.) также могут вызывать интерес.

4) «Домашний театр»
Для домашнего кукольного театра нет необходимости в громоздких декорациях. Сделайте простейшие куклы, которые можно надеть на руку. Возьмите пару носков и пришейте на них пуговицы-глазки. Пусть куклы поговорят между собой. Вначале ребенок пытается повторить то, что ему показывает взрослый, затем он начинает копировать и интонации, отдель​ные звуки, слова.

Устройте праздничное чаепитие для ребенка. За столом поддержи​вайте разговор, задавайте вопросы: Ты, какой хочешь чай: холодный или теплый? Что тебе дать печенье или конфетку?

«Кормление зверей». Объясните ребенку, что кошка любит молоко, со​бака косточки, мишка мед и т. п.; предложите ему накормить игрушеч​ных кукол-животных.

Играйте в продовольственный магазин. Меняйтесь ролями продавца и покупателя.

2. ИМИТАЦИЯ И ЗВУКОПОДРАЖАНИЕ
Говорите в присутствии малыша за разных зверюшек, имитируйте звуки, издаваемые ими: гав-гав, мяу, ква-ква; произносите междометия, отражающие эмоциональные состояния: ай-ай-ай, ох. Ребенок начнет заражаться обстановкой взаимодействия, повторять вслед за взрослым. Желательно создать игровую ситуа​цию. Например, пожалуйтесь, что вам холодно: бррр; укладывайте игрушки спать — бай-бай; кормите кукол — ням-ням; играйте в прятки — ку-ку, с водой — кап-кап, в поездку на машине или на поезде — би-би, ту-ту; говорите по телефону — алё, динъ;  предложите поскакать на лошадке — но-о..;; походить как мишка — топ-топ. Хорошо, если ребенок будет вместе со взрослым договаривать потешки: «Гуси-гуси! — Га-га-га! — Есть хотите -Да-да-да!». Можно рассказывать сказку «Курочка Ряба», при этом ребенок участвует в рассказе, добавляя слова за курочку — ко-ко-ко; за мышку - пи-пи-пи, изображает, как упало яичко — бах, как плачут баба и дед: ой-ой-ой. С детьми постарше лучше читать, например, отрывок из сказки Успенского «Трое из Простоквашино» (когда почтальон Печкин стучит в дом, а галчонок ему отвечает), стихотворение Д. Хармса «Весёлый старичок», в нем много звукоподражаний типа хи-хи-хи да ха-ха-ха, буль-буль, ох! Ох!

3. СТИХИ
Заучивание стихов стимулирует потребность проговаривать отдельные слова, особенно рифмующиеся. Не огорчайтесь, если ребенок сначала только слушает стихотворение, отхлопывая его ритм; пытаясь изобразить его содержание, проговаривает всего, лишь несколько слов или неправильно их произносит.

Выучите сами стихи, которые вы хотите разучить с ребенком и повторяйте их на прогулке, в транспорте, в очереди и т. д.

4. ГИМНАСТИКА ДЛЯ ЯЗЫЧКА
Упражнения, развивающие подвижность органов артикуляции способствуют более четкому произношению звуков речи. С малышом можно облизывать губки, имитировать «как кошка лакает молоко», цокать «как лошадка» и т. п. Рассказывать ребенку сказки «об язычке и его домике».

5. ГРАММАТИЧЕСКИЙ СТРОЙ РЕЧИ
Полезно обращать внимание на правильное употребление грамматических конструкций ребенком, как он строит предложение, согласует в нем слова, употребляет ли предлоги. Игры на образование определенных грамматических форм помогут в этом:

· большой - маленький (образование существительных с уменьшительно-ласкательным значением: дом – домик);
· количественный счет предметов (согласование числительных с существительными: один карандаш, два карандаша, три карандаша, четыре карандаша, пять карандашей);
какой цвет предметов (согласование прилагательных с существительными: красный шар, красное ведро, красная шапка, красные сапоги);
· что где лежит? (употребление пространственных предлогов: карандаши стоят в стакане; книга стоит на полке; мяч лежит под столом и т.д.)…
Для проведения таких игр можно воспользоваться игротекой, разработанной Е.М.Карповой, Е.В.Соловьева и изданной ООО «ГНОМ и Д».

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!
На начальном этапе у ребенка могут возникнуть трудности не только в звуковом оформлении слов, но и в вос​произведении их ритмического рисунка. Например, на вопрос Кто там пришел? он вместо мама отвечает «ма», на вопрос Что тут растет? вме​сто дерево говорит «веве». Взрослый, принимая любой вариант ответа, сам обязательно должен дать правильный, утрированно подчеркивая ритми​ческий рисунок слова и словесное логическое ударение.

При отборе речевого материала для занятий с ребенком следует начи​нать с одно- и двухсложных слов, потом можно перейти к трехсложным. Предлагаются карточки с заведомо знакомыми ребенку изображениями. Например, из картинно-предметного или тематического лото хорошо ис​пользовать карточки, на которых нарисованы мяч, дом, кот, жук, суп; бусы, шуба, муха, ваза; банка, сумка, вилка, мишка, кошка, кофта, елка, пальто и т.д.

Чем сложнее и многообразнее деятельность, тем нужнее речь, тем больше потребность в общении. Весь материал должен соответствовать возрасту детей. Опора на игру, как на ведущий вид деятельности дошкольников, обеспечивает значительный положительный эффект в коррекционной работе. Игра создает условия для неформального общения ребенка со сверстниками и взрослым, предоставляет ему полную свободу действий. Поэтому игровой материал должен быть доступным для него. Это положительно влияет на развитие речи и интеллектуальное развитие в целом.

Одним из главных условий качества коррекционно-речевого воздействия являются искренняя заинтересованность родителей в его результатах, желание помочь ребенку, постоянная готовность оказать ему необходимую помощь и поддержку в случаях затруднения. Если захочет взрослый, захочет и ребенок.

Таким образом, благоприятная речевая среда создает у ребенка эмо​циональную отзывчивость и желание участвовать в речевом общении со взрослыми и самостоятельно, в процессе игры, легко и непринуж​денно развивать и совершенствовать свои речевые навыки.

Помните, уважаемые родители! Вы главные помощники в проведении коррекционного процесса с вашими детьми!

Общая консультация для родителей детей старшей логопедической группы. 

Тема: «Как учить дома стихи»

дата проведения: март 2018г.

Цель: Познакомить родителей с методикой заучивания стихов по опорным картинкам.

Ход:

Немалую трудность для детей с нарушением речи представляет заучивание стихов. Дети с трудом запоминают текст, а, следовательно, с трудом его воспроизводят. 

Заучивание стихов следует разбить на несколько этапов:

.На первоначальном этапе берите небольшие стихотворные тексты, наполненные динамикой, движением. И начинайте прорисовывать каждое слово в  стихотворной строчке. Каждое слово должно иметь свою картинку, свою зрительную опору.

Например:

Наша Таня         громко         плачет


на данном этапе изображение задаёт взрослый
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 .На промежуточном этапе опорные картинки можно разрабатывать совместно с ребёнком. Спросите его:  «А как мы нарисуем то, или другое?»

.На заключительном этапе - Ребёнок самостоятельно создаёт опорные картинки.

Усложнение в дальнейшем может идти по направлению свёртывания зрительных опор. Так в дальнейшем может быть прорисовано не каждое слово, а один рисунок, передающий смысл стихотворной строки или представляющий наибольшую трудность при заучивании. В дальнейшем зрительные опоры необходимо сводить к минимуму, ибо при таком заучивании утрачивается поэтичность стиха.

Рекомендуемая литература:

«Расскажи стихи руками»

«Логоритмика без музыкального сопровождения

